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Про підсумки роботи  архівних установ області  
за 2020 рік та їх завдання на 2021 рік 

 
Розглянувши підсумки роботи архівних установ області за 2020 рік та 

завдання на 2021 рік, колегія Державного архіву Запорізької області відзначає, 
що архівні установи в цілому виконали, а за значною кількістю важливих 
показників, перевиконали основні показники роботи, заплановані на 2020 рік.  

Діяльність архівних установ області у 2020 році була спрямована на 
реалізацію Закону України «Про Національний архівний фонд та архівні 
установи», інших Законів України, Указів, розпоряджень Президента України, 
постанов та розпоряджень Кабінету міністрів України, наказів Міністерства 
юстиції України, Укрдержархіву, розпоряджень голови Запорізької 
облдержадміністрації, обласної ради. 

Протягом 2020 року відбулися зміни в мережі місцевих державних 
архівних установ Запорізької області. 

Розпорядженням голови Бердянської райдержадміністрації від 19.12.2019 
№259 «Про упорядкування структурних підрозділів Бердянської районної 
державної адміністрації Запорізької області» з 01.03.2020 створено архівний 
відділ Бердянської районної державної адміністрації Запорізької області без 
статусу юридичної особи публічного права з чисельністю 2 штатні одиниці. 

Згідно з розпорядженням голови Більмацької райдержадміністрації від 
30.01.2020 № 19 «Про внесення змін та доповнень до розпорядження голови 
райдержадміністрації від 24.12.2019 № 297 «Про реорганізацію структури 
Більмацької районної державної адміністрації Запорізької області» відділ з 
архівної справи та з питань державної реєстрації перейменований на архівний 
відділ з 01.03.2020 зі штатною чисельністю 3 штатні одиниці (начальник та 2 
адміністратори), без статусу юридичної особи. 

Згідно з розпорядженнями голови Василівської районної державної 
адміністрації від 27.01.2020 № 30 «Про затвердження структури та штатної  
чисельності працівників Василівської районної державної адміністрації 
Запорізької області»  та від 26.02.2020 № 67 «Про внесення змін до 
розпорядження голови райдержадміністрації від 27.01.2020 № 30 «Про 
затвердження структури та штатної чисельності працівників Василівської 
районної державної адміністрації Запорізької області» з 01.03.2020 відділ архіву 
та з питань цивільного захисту Василівської райдержадміністрації 
перейменовано на сектор  архіву, з питань оборонної роботи, цивільного 
захисту та взаємодії з правоохоронними  органами зі штатною чисельністю 2 
штатні одиниці, без статусу юридичної особи. 

Відповідно до розпорядження голови Великобілозерської 
райдержадміністрації від 23.01.2020 № 17 «Про ліквідацію діяльності 
юридичних осіб публічного права та утворення структурних підрозділів 
районної державної адміністрації» припинено шляхом ліквідації діяльність 
юридичної особи публічного права – архівного відділу Великобілозерської 
районної державної адміністрації Запорізької області, функції якого передані з 
01.03.2020 до архівного відділу Великобілозерської районної державної 
адміністрації, без статусу юридичної особи. 
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Згідно з розпорядженням голови Приазовської районної державної 
адміністрації від 06.02.2020 № 31 «Про внесення змін до розпорядження голови 
районної державної адміністрації від 20.12.2019 № 326 «Про скорочення 
чисельності працівників і реорганізацію структури районної державної 
адміністрації» відділ культури, туризму та архівної роботи Приазовської 
районної державної адміністрації реорганізовано у відділ культури, освіти та 
архівної роботи, зі статусом юридичної особи.   

Відповідно до розпорядження голови райдержадміністрації  від 26.11.2019 
№316 «Про реорганізацію структури районної державної адміністрації», зі 
змінами, сектор з питань культури, туризму та архівної справи з 01.03.2020 
перейменовано у сектор архівної справи Розівської райдержадміністрації, зі 
статусом юридичної особи. 

Розпорядженням голови Чернігівської районної державної адміністрації 
від 30.01.2020 № 12 «Про внесення змін до розпорядження голови 
райдержадміністрації від 21.12.2019 «Про внесення змін до структури та 
штатного розпису райдержадміністрації» зі змінами» з 01.03.2020 шляхом 
ліквідації припинено діяльність юридичної особи публічного права архівного 
відділу районної державної адміністрації.  З 01.03.2020 утворено відділ архівної 
справи та державної реєстрації райдержадміністрації, без статусу юридичної 
особи. 

Станом на 01.01.2021 в області із 20 районних державних адміністрацій 
статус архівного відділу збережено в 14 районних державних адміністраціях 
(Бердянська, Більмацька, Великобілозерська, Веселівська, Вільнянська, 
Гуляйпільська, Запорізька, Кам’янсько-Дніпровська, Мелітопольська, 
Михайлівська, Пологівська, Приморська, Токмацька, Якимівська, з них як 
юридичної особи – 7).  

У 6 районних державних адміністраціях (Василівська, Новомиколаївська, 
Оріхівська, Приазовська, Розівська, Чернігівська) функції архівного відділу 
виконують: 

відділ  архіву, з питань мобілізаційної та оборонної роботи, цивільного 
захисту, взаємодії з правоохоронними  органами Василівської районної 
державної адміністрації Запорізької області; 

відділ архітектури, містобудування  та архівної справи Новомиколаївської 
районної державної адміністрації Запорізької області; 

відділ архіву та цивільного захисту населення Оріхівської районної 
державної адміністрації Запорізької області; 

відділ культури, освіти та архівної роботи Приазовської районної 
державної адміністрації Запорізької області; 

сектор архівної справи  Розівської районної державної адміністрації 
Запорізької області; 

відділ архівної справи та державної реєстрації Чернігівської районної 
державної адміністрації Запорізької області. 

Протягом 2020 року в мережі архівних установ міських (міст обласного 
значення) рад змін не відбулося.  

В 5 містах обласного значення діють 4 архівні відділи міських рад 
(Бердянськ,  Енергодар, Мелітополь, Токмак) без статусу юридичних осіб та 1 
архівне управління (Запоріжжя) зі статусом юридичної особи. 

РОБОТА З ПЕРЕГЛЯДУ ГРИФІВ СЕКРЕТНОСТІ 
У 2020 році тривала робота з перегляду грифів секретності на архівні 

документи установ колишнього СРСР. На виконання доручення Першого Віце-
прем’єр-міністра України (до листа Державної архівної служби України від 
27.11.2012 № 136/ДСК) від 04.01.2013 до № 1118-ДСК та наказу Державної 
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архівної служби України від 11.07.2011 № 1/ДСК «Про організацію роботи 
щодо приведення грифів секретності матеріальних носіїв секретної інформації 
у відповідність до вимог законодавства» за 2020 рік було підготовлено та 
проведено 4 засідання експертної комісії з питань державної таємниці та 
розсекречування документів у Державному архіві Запорізької області, за 
результатами яких скасовано грифи секретності 210 справам, 5 документам, з 
них 15 справам було надано гриф ДСК. Процентне співвідношення секретних 
справ до загальної кількості справ у Державному архіві Запорізької області 
(далі – Державний архів) становить 0,26 %.  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБЕРЕЖЕНОСТІ ДОКУМЕНТІВ 
Одне з центральних місць у діяльності архівних установ займають питання 

забезпечення збереженості документів, зміцнення матеріально-технічної бази. 
Архівним відділам Бердянської, Запорізької та Мелітопольської 
райдержадміністрацій виділено 4 додаткових приміщення архівосховищ 
площею 79,7 м

2
, архівним відділам Чернігівської райдержадміністрації та 

Мелітопольської міської ради замінено приміщення архівосховищ та робочих 
кімнат.  

В трьох районах та місті Запоріжжі діють Програми розвитку архівної 
справи: 

у Василівському районі  діє Програма розвитку архівної справи у 
Василівському районі Запорізької області на 2020 рік, затверджена рішенням 
п’ятдесят першої сесії сьомого скликання Василівської районної ради 
Запорізької області від 25.03.2020 № 8;  

у Запорізькому районі - Програма розвитку архівної справи в Запорізькому 
районі на 2018-2022 роки, затверджена рішенням тринадцятої сесії Запорізької 
районної ради Запорізької області сьомого скликання від 23.03.2018 № 9; 

у Мелітопольському районі - Програма розвитку архівної справи у 
Мелітопольському районі на 2018-2022 роки, затверджена рішенням двадцять 
четвертої сесії Мелітопольської районної ради Запорізької області сьомого 
скликання від 20.09.2018 № 7;  

у м. Запоріжжі  діє Програма розвитку архівної справи у м. Запоріжжі  на 
2019-2021 роки, затверджена рішенням тридцять дев’ятої сесії Запорізької 
міської ради від 24.04.2019 № 39;  

У Мелітопольському та Запорізькому районах у 2020 році кошти на 
реалізацію заходів, передбачених програмами, не виділялися. 

Рішенням сто одинадцятої сесії сьомого скликання Токмацької міської ради 
від 30.01.2020 № 3 затверджено програму «Забезпечення пожежної безпеки 
приміщень на 2020 рік». В межах цієї програми архівному відділу Токмацької 
міської ради придбано 7 вогнегасників ВП-5 (з). 

За цими програмами, районними програмами матеріально-технічної 
підтримки діяльності органів виконавчої влади та іншими джерелами 
фінансування в ряді архівних установ області у 2020 році здійснено певні 
заходи щодо поліпшення умов зберігання документів Національного архівного 
фонду (далі – НАФ), посилення охоронно-пожежного режиму та доступу до 
архівних приміщень: 

обслуговування автоматичної системи пожежогасіння та пожежної 
сигналізації, ремонт сигналізації (міста Бердянськ Енергодар); 

придбання та перезаправлення вогнегасників (Василівський, Якимівський, 
м. Токмак); 

встановлення кондиціонера (м. Токмак); 
заміна вікон, поточний ремонт приміщень (Василівський район, 

м. Бердянськ); 
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придбання оргтехніки, меблів, архівних коробок, (Михайлівський район 
м. Бердянськ, м. Енергодар). 

З метою забезпечення збереженості та державного обліку документів НАФ 
за 2020 рік відреставровано 1038 арк., відремонтовано 10150 арк. документів, 
оправлено і підшито 3254 справи, створено фонд користування у вигляді 
цифрових копій на 176 од. зб. 

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ АРХІВНОЇ СПРАВИ, СТВОРЕННЯ НДА 
Архівними установами здійснювалася робота у напрямку впровадження 

сучасних інформаційних технологій. 
У 2020 році продовжена робота по складанню путівника, поповненню 

електронної версії фондового каталогу на фонди архіву, електронних 
покажчиків фондів архівних установ райдержадміністрацій та міськрад, 
зведеного покажчика про місцезнаходження і збереження документів 
сільськогосподарських підприємств, які діяли на території області в 1943-
2020 роках, фондів ліквідованих установ, які зберігаються в архівних установах 
райдержадміністрацій та міськрад і в трудових архівах. Архівними установами 
міськрад створені бази даних на тексти рішень сесій, виконкомів, розпоряджень 
міських голів і покажчиків до них. Все це значно полегшує пошукову роботу 
архівних установ, прискорює терміни виконання запитів юридичних і фізичних 
осіб. 

Систематично оновлюється веб-сайт Державного архіву Запорізької 
області. На офіційному сайті Державного архіву Запорізької області було 
створено нову рубрику «З життя архіву». Інформація розміщується також на 
офіційній сторінці Державного архіву Запорізької області у Facebook 

В межах  Програми здійснення контролю наявності, стану і руху 
документів НАФ на 2020-2024 роки у 2020 році архівні установи області 
провели перевірку наявності біля 63 тис. справ по 204 фондах. З них біля 20 тис 
справ по 125 – архівні установи райдержадміністрацій та міських рад. 
Найбільший обсяг справ перевірили архівні установи Більмацької, 
Василівської, Вільнянської,  Мелітопольської, Пологівської, Якимівської 
райдержадміністрацій, Бердянської, Енергодарської та Мелітопольської 
міськрад. 

ФОРМУВАННЯ НАФ 
Архівні установи області продовжують систематично комплектуватися 

документами НАФ. 
Всього в архівних установах області зберігається більше 2,3 млн. справ, (у 

т. ч. в Державному архіві – понад 2,15 млн. справ, в архівних установах 
райдержадміністрацій – 128,5 тис. справ, міськрад − 36 тис. справ).  

У 2020 році прийнято на зберігання біля 25,5 тис. справ управлінської 
документації. Державним архівом прийнято 11,9 тис. справ, архівними 
установами райдержадміністрацій – 12,3 тис. справ, міськрад – 1,3 тис. справ. 
Найбільшу кількість справ прийняли архівні установи Василівської, 
Вільнянської, Гуляйпільської, Запорізької, Мелітопольської, 
Новомиколаївської, Пологівської, Якимівської райдержадміністрацій, 
Бердянської та Мелітопольської міських рад. 

У 2020 році значно зросла кількість документів, які зберігаються в 
організаціях області понад встановлені строки. Повністю відсутні такі справи, 
або є незначна кількість в установах-джерелах комплектування архівних 
установ Більмацької, Великобілозерської, Веселівської, Вільнянської, 
Гуляйпільської, Кам’янсько-Дніпровської, Михайлівської, Пологівської, 
Приморської, Розівської, Токмацької, райдержадміністрацій, а також чотирьох, 
за виключенням Запорізької, міських рад.  



 5 

РОБОТА ЕПК УПОРЯДКУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ НАФ 
Експертно-перевірною комісією Державного архіву (далі – ЕПК) у 2020 

році розглянуто: 84 номенклатури справ у тому числі, представлені архівними 
установами райдержадміністрацій – 27 (у 2019 р. – 65), міськрад – 21 (у 2019  р. 
– 9). Найбільші показники з представлення номенклатур у архівних установ 
Михайлівської та Якимівської райдержадміністрацій, Запорізької, 
Мелітопольської та Токмацької міських рад. 

ЕПК Державного архіву схвалено описи справ, представлені 313 
установами області загальною кількістю понад 31,7  тис. справ постійного 
зберігання (у 2019 році – 38 тис. справ), в т. ч. 44 обласними установами на 4,4 
тис. справ, 23  іншими установами на 218 справ, 189 районними установами на 
11,8 тис. справ (у 2019 році - 31тис. справ) та 57 міськими установами на 15,3 
тис. справ (у 2019 році -  12 тис. справ). 

Найбільший обсяг описів (понад 1000 справ) був представлений 
установами Василівського, Вільнянського, Запорізького районів, міст 
Запоріжжя, Бердянська, Мелітополя.  

ЕПК Державного архіву погоджено описи з кадрових питань (особового 
складу), представлені установами-джерелами комплектування та іншими 
установами, на 14,9 тис. справ (у 2019 р. – 27,5 тис. справ); в т. ч. Державного 
архіву – 7,9 тис. справ, архівних установ райдержадміністрацій – 7 тис. справ, 
міських рад – 2,7 тис. справ. Експертними комісіями архівних установ 
погоджені описи з кадрових питань (особового складу) на 21,5 тис. справ, 
представлені іншими установами.  

РОБОТА З УСТАНОВАМИ-ДЖЕРЕЛАМИ ФОРМУВАННЯ НАФ 
У 2020 році продовжується тенденція до зменшення джерел формування 

документів НАФ. Вона продовжується за рахунок зменшення кількості 
виборчих комісій і сільських рад, які ліквідуються в результаті об'єднання 
територіальних громад, а також ліквідованих деяких територіальних органів, 
відділів та управлінь райдержадміністрацій, тощо. За 2020 рік зі списків 
установ джерел формування НАФ  виключено 34 установи ( у 2019 році – 40). 

Продовжувалася робота з установами - джерелами комплектування 
приватної форми власності з укладання договорів, в яких повинні бути 
обговорені умови передачі документів НАФ на зберігання.  

У 2020 році рівень упорядкування документів в установах-джерелах 
формування НАФ залишився на рівні 2019 року і складає 70 % (у 2016 – 74 %, у 
2017 – 73 %, у 2018 – 68. У 2019 – 70 %). В цілому по області він склав 66%, що 
також відповідає рівню 2019 року. 

На 100% упорядковані документи лише в установах Кам’янсько-
Дніпровського району та міста Бердянськ, на 80 - 95% - Більмацького, 
Веселівського, Вільнянського, Гуляйпільського, Михайлівського, Якимівського 
районів та міста Енергодар. 

З метою підвищення якості формування НАФ та підвищення кваліфікації 
працівників архівних установ, діловодних служб і відповідальних за архіви 
установ - джерел комплектування фахівцями Державного архіву регулярно 
проводяться семінари.  

Державним архівом Запорізької області та Запорізьким центром 
перепідготовки і підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, 
органів місцевого самоврядування, керівників державних підприємств, установ 
та організацій 27 лютого 2020 року та 17 листопада 2020 року (дистанційно, з 
використанням платформи zoom) для працівників архівних установ 
райдержадміністрацій, міських рад міст обласного значення та трудових архівів 
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проведено тематичні короткострокові семінари з актуальних питань діяльності 
архівних установ.  

Взято участь у роботі курсів підвищення кваліфікації, які проводилися 
Запорізьким центром перепідготовки і підвищення кваліфікації кадрів 
працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, 
керівників державних підприємств, установ, організацій для працівників 
Державного архіву Запорізької області та архівних відділів 
райдержадміністрацій.  

Для спеціалістів структурних підрозділів облдержадміністрації,  
райдержадміністрацій, міських рад, голів та секретарів сільських, селищних рад  
на теми запобігання і протидії проявам корупції на державній службі, з 
актуальних питань ведення діловодства та архівної справи, для вперше 
прийнятих на державну службу, впровадження електронного документообігу, 
проведено 10 семінарських занять. 

Архівними установами проведено 20 семінарів, прийнято участь у роботі 
15 семінарів, які проводилися іншими установами, де проведені заняття з 
питань діловодства та архівної справи. 

Згідно з планом роботи Запорізької облдержадміністрації на 2020 рік 
Державним архівом Запорізької області було заплановано дві комплексні 
перевірки архівних установ райдержадміністрацій. У І кварталі 2020 року 
проведено комплексну перевірку роботи архівного відділу Токмацької 
райдержадміністрації з питань здійснення контролю за дотриманням 
законодавства про Національний архівний фонд та архівні установи, станом 
архівної справи і діловодства, забезпеченням формування, комплектування, 
збереженості, обліку та використання документів Національного архівного 
фонду України, їх упорядкуванням в установах-джерелах формування НАФ 
архівного відділу Токмацької райдержадміністрації за період з жовтня 2013 
року до березня 2020 року. 

Проведення комплексної перевірки роботи відділу культури, туризму та 
архівної роботи Приазовської райдержадміністрації, заплановане на ІІ квартал 
2020 року, відмінено згідно з розпорядженням голови Запорізької 
облдержадміністрації від 01.04.2020 № 133, у зв’язку з карантинними 
обмеженнями. 

Перевірки архівних установ міських (міст обласного значення) рад на 2020 
рік не планувались. Перевірки було здійснено у 2018 році (Бердянської, 
Запорізької, Мелітопольської, Токмацької) та у 2017 році (Енергодарської) 

Тематичні перевірки не планувалися. 
Проведено три контрольні перевірки за результатами комплексних 

перевірок архівних відділів Гуляйпільської і Токмацької райдержадміністрацій 
та комунального підприємства «Трудовий архів» Приморської міськради.  
Інформація про проведення вказаних перевірок надана сектору контролю 
Запорізької облдержадміністрації. 

Архівними установами області проведено 43 перевірки організацій 
обласного рівня (у 2019 році – 120), архівними установами 
райдержадміністрацій - 174, міськрад - 49 перевірянь районних, міських і 
сільських організацій. 

ВИКОРИСТАННЯ ДОКУМЕНТІВ 
Інформаційна діяльність архівних установ області та організація 

використання документів в минулому році була спрямована на висвітлення 
актуальних питань історії України. 

За документами Державного архіву у 2020 році було підготовлено та 
експонувалося всього 14 виставок архівних документів, з них  
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1 стаціонарна виставка в Запорізькому центрі перепідготовки і підвищення 
кваліфікації кадрів відбулося відкриття постійно діючої пересувної 
стаціонарної виставки архівних документів «З історії розвитку української мови 
на Запоріжжі періоду визвольних змагань 1917 – 1920 років (До Міжнародного 
дня рідної мови)»; 

На офіційному веб-сайті архіву було розміщено 13 виставок документів, 
опубліковано 174 документи: 

«До Дня Соборності України»; 
«До Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту»; 
«До 55-річчя з дня заснування Запорізької міської лікарні екстреної і 

швидкої медичної допомоги»; 
«З історії розвитку української мови на Запоріжжі періоду визвольних 

змагань 1917 – 1920 років (До Міжнародного дня рідної мови)»; 
«Доля військовополонених (до 75 річниці з Дня Перемоги над нацизмом у 

Другій світовій війні)»; 
 «Обговорення проєкту Конституції України на Запоріжжі у 1996 році»; 
 «До 120-ї річниці з дня народження В.Г. Магара (1900-

1965 роки), народного артиста СРСР»;  
«30 річниця з дня проголошення Декларації про державний суверенітет 

України»;  
 «До 120-ї річниці від дня народження Фоменка В.Г., краєзнавця, автора 

нарисів, оглядів і статей з історії Південної України»;  
«Святкування Дня незалежності на Запоріжжі»; 
«До 55-ї річниці створення Національного заповідника на о. Хортиця»;  
«Запоріжцям - учасникам бойових дій присвячується»; 
05 листопада «До 90-ї річниці заснування Бердянського художнього музею 

ім. Бродського».  
Всього було надано інформаційних повідомлень та інтерв’ю: 
05 лютого 2020 року в ефірі Українського радіо «Запоріжжя» у програмі 

«На часі» (ведучий Герман Дубінін) заступник начальника відділу інформації та 
використання документів держархіву Запорізької області Ірина Козлова взяла 
участь у тематичній передачі «Визволення Запорізької області від нацистських 
окупантів»;  

15 червня 2020 року в прес-центрі Українського кризового медіа-центру 
відбулася презентація інтернет-проєкту «Крим – це Україна», у якому були 
представлені документи Державного архіву Запорізької області; 

у рамках Програми охорони пам’яток історії і культури у м. Запоріжжя на 
2018-2022 роки Державним архівом Запорізької області продовжується робота з 
підготовки документальної інформації для формування зведеної бази історико-
архівної інформації, яка буде розміщена на офіційному сайті (описано та 
скановано 100 документів про події Української національної революції в 
Олександрівську (м. Запоріжжя) 1917-1921 роки), скановано офіційне 
періодичне видання «Червоне Запоріжжя» (30914 кадрів). Інформація 
розміщена на сайті «Запорізька спадщина»; 

16 жовтня у Запорізькому краєзнавчому музеї відбулася презентація 
електронного ресурсу «Запорізька спадщина». 

Не залишилися осторонь і архівні установи, які активно працювали у сфері 
використання документів. Архівними установами Запорізької області 
підготовлено та експонувалося 19 виставок, у яких використано 228 документів 
(з них 2 – on-line віставки, розміщені на сайтах райдержадміністрацій та 
міських рад). Виставки були присвячені:  
Дню Соборності України;  

http://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=691%3A2019-01-22-12-37-20&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=723%3Al-55------------r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=723%3Al-55------------r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=725%3Al-1917-1920-r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=725%3Al-1917-1920-r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=733%3Al-120--------1900-1965----r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=733%3Al-120--------1900-1965----r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=740%3Al----r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=742%3Al-90-r&lang=ua
https://www.archivzp.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=742%3Al-90-r&lang=ua
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Дню Конституції України; 
Дню Незалежності України;  
75-річниці Перемоги у Другій світовій війні; 
30-річчю прийняття Декларації про суверенітет України; 
103-річниці початку Української революції та створення Української 
центральної Ради;  
подіям до визволення територій Запорізької області від нацистів; 
подіям Голодомору 1932-1933 років в Україні; 
50-річчю міста Енергодара; 
Міжнародному дню рідної мови; 

Архівними відділами Токмацької міської ради та Якимівської 
райдержадміністрації проведено 2 фотовиставки «Святкування Дня міста в 
умовах карантину» та «Мій мальовничий рідний край». 

Архівними установами у 2020 р. була організована робота 460 
користувачів документної інформації.  

У читальному залі Державного архіву Запорізької області працювали з 
документами НАФ 184 користувачі (з них 2 іноземних громадянина: з РФ – 1, 
Казахстану - 1), відвідувань – 1604, виданих справ -12068. 

Найзапитуваніша тематика досліджень користувачів у читальному залі 
Державного архіву Запорізької області у 2020 році: 

вивчення родоводу - 61; 
з майнових питань – 52; 
про застосування репресій – 10. 
В архівних установах Запорізької області працювало 276 дослідників, 

відвідувань – 288, виданих справ - 1117. 
Найзапитуваніша тематика досліджень користувачів документів НАФ, що 

працювали в архівних установах Запорізької області у 2020 році – земельні 
питання, історія підприємств, населених пунктів, комунальне майно, 
фінансово-господарська діяльність установ, нагородження земляків почесними 
відзнаками;  

найцікавіша тематика досліджень: пошук місць родинних поховань, 
ліквідація наслідків німецької окупації Якимівського району. 

ВИКОНАННЯ ТЕМАТИЧНИХ ЗАПИТІВ  
Значну частину роботи архівних установ займає виконання запитів 

громадян та юридичних осіб. 
Всього за рік виконано понад 2552 тематичних запити, з позитивним 

результатом – 2365 (92,6 %). У 2019 році цей відсоток складав 92%. Державним 
архівом виконано 500 запитів, з них з позитивним результатом - 397, що 
складає 79 %.  

Архівними установами райдержадміністрацій та міських рад виконано 
2052 тематичних запити, у т.ч. з позитивним результатом – 1968 запитів (96 %). 
Найбільшу кількість запитів виконано архівними установами Більмацької, 
Веселівської, Вільнянської, Мелітопольської та Приморської 
райдержадміністрацій, Запорізької, Бердянської, Енергодарської міських рад. 

ВИКОНАННЯ  МАЙНОВИХ ЗАПИТІВ  
Всього за рік виконано понад 2309 майнових запитів, з позитивним 

результатом – 2082 (90 %). У 2018 році цей відсоток складав 91 %. Державним 
архівом виконано 648 майнових запитів, з них з позитивним результатом – 476, 
що складає 73 %.  

Архівними установами райдержадміністрацій та міських рад виконано 
1661 майновий запит, у т.ч. з позитивним результатом – 1606 запитів (97%).  



 9 

Найбільшу кількість запитів виконано архівними установами Більмацької, 
Василівської, Вільнянської, Мелітопольської та Приморської 
(райдержадміністрацій, Запорізької, Бердянської, Мелітопольської міських рад. 

ВИКОНАННЯ ЗАПИТІВ СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВОГО ХАРАКТЕРУ   
Всього за рік виконано понад 8895 запитів соціально-правового характеру, 

з позитивним результатом – 7347 запитів (83 %). У 2018 році цей відсоток 
складав також 83 %. Державним архівом виконано 2251 запит соціально-
правового характеру, з них з позитивним результатом – 1169, що складає 52 %. 

Архівними установами райдержадміністрацій та міських рад виконано 
6644 запити соціально-правового характеру, у т.ч. з позитивним результатом – 
6178 запитів (93%).  

Найбільшу кількість запитів виконано архівними установами Запорізької, 
Мелітопольської, Оріхівської та Пологівської райдержадміністрацій,  
Запорізької, Бердянської, Енергодарської та Токмацької міських рад. 

 
Нажаль в роботі архівних установ залишаються і виникають нові 

проблеми.  Це і введення карантинних обмежень з метою запобігання 
поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, 
спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, і проведення адміністративно-
територіальної реформи, а разом з нею ліквідація і реорганізація органів 
місцевого самоврядування, райдержадміністрацій та їх відділів і управлінь, у 
тому числі і самих архівних установ райдержадміністрацій і багато інших 
чинників. 

 
Враховуючи зазначене, з метою подолання проблем архівної справи та 

забезпечення подальшого її розвитку в умовах адміністративно-територіальної 

реформи, колегія Державного архіву Запорізької області 

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Схвалити в цілому роботу архівних установ області з виконання планових 

завдань 2020 року. 

 
2. Пріоритетними напрямками розвитку архівної галузі в Запорізькій 

області у 2021 році вважати:  
1) Забезпечення безперешкодного доступу до архівних інформаційних 

ресурсів, у тому числі в умовах реформування архівних установ 
райдержадміністрацій, підвищення якості архівних послуг відповідно до 
динаміки розвитку цифрового середовища та потреб користувачів. 

2) Якісне і комплексне формування Національного архівного фонду. 
Розбудова мережі архівних установ в умовах адміністративно-територіальної 
реформи та надання консультативно-методичної допомоги в організації 
діяльності архівних установ області, у тому числі трудових архівів. 

3) Збереженість Національного архівного фонду як складової світової 
культурної спадщини та інформаційних ресурсів суспільства для задоволення 
потреб та очікувань суспільства і держави. Упорядкування і приймання на 
зберігання до архівних установ документів органів місцевого самоврядування, 
райдержадміністрацій, їх відділів та управлінь, що реорганізуються. 

4) Цифровізація архівної справи та забезпечення інформаційних потреб 
суспільства. 
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5) Виконання завдань і заходів Програми розвитку архівної справи в 
Запорізькій області на 2019-2021 роки. 

6) Виконання завдань Програми здійснення контролю наявності, стану і 
руху документів Національного архівного фонду архівними установами 
Запорізької області на 2020-2024 роки. 

7) Заходи з підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
персоналу, запобігання проявам корупції. 

 

3. Заступнику директора-начальнику відділу підготовки аналітичних 

матеріалів та документаційного забезпечення Ядловській Ользі до 03.03.2021 

забезпечити підготовку проекту наказу про оголошення рішення колегії. 

 

4. Контроль за виконанням рішення колегії покласти на директора 

Державного архіву Запорізької області Тедєєва Олександра. 

 

 

 

Голова колегії        Олександр ТЕДЄЄВ 

 

 

Секретар колегії        Антоніна ФЕДЬКО 


